
 
 

1 
 

ATA 1822 DA 11 SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 08 DE ABRIL DE 2019. 

 

Aos 08 (oito) dias do mês de abril de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente 

Valdemar Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 11 (décima primeira) Sessão 

Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a 

presença de 15 (quinze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio 

Coutinho Sobrinho, Antonio Cícero Marques Lima, Antonio Marcos Caracas, Argintino 

Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 

Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington 

de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria 

de Fátima Alves Castelo Guedes, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e 

Valdemar Gomes Bezerra Júnior. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente 

Valdemar Gomes Bezerra Junior indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a 

leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-

mails dos mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido 

aprovada sem nenhuma restrição. Diante da ausência do 1º secretário, o Sr. Presidente 

fez a leitura das matérias constantes no pequeno expediente, grande expediente e 

ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 453 a 519/2019. GRANDE 

EXPEDIENTE: Requerimento nº 38/2019 do vereador Ronaldo César Feitosa 

Alexandrino Cidrão Filho - Requer da Mesa Diretora da Câmara, que seja realizada 

audiência pública para tratar sobre os precatórios do FUNDEF, no Município de Tauá. 

Requerimento nº 37/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Tauá que oficie o Gabinete do Prefeito, solicitando 

cópias de todas os atos de cargos comissionados relacionados às nomeações de todas 

as secretarias do Município, no periodo de novembro até a presente data. 

Requerimento nº 36/2019 do vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho 

- Requer envio de ofício ao DER, solicitando o roço do acostamento das seguintes CEs - 

estradas estaduais: Tauá a Aiuaba; Tauá a Santa Tereza; Tauá a Mombaça; 

entroncamento da BR-020 a vila de Marrecas. Requerimento nº 35/2019 do vereador 

Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, 

que oficie ao DER, solicitando a instalação de redutor de velocidade no trecho do 

conjunto Habitacional Domingos Gomes até a fábrica de Calçados, nesta Cidade. 

Requerimento nº 34/2019 - Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Tauá, que oficie a Secretaria de Finanças solicitando 
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encaminhamento de mapa das licitações já realizadas e a realizar (já publicadas) no 

período de janeiro até a presente data. Requerimento nº 33/2019 do vereador José 

Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Tauá, que seja oficiado ao DER, solicitando o roço da CE-363, que liga a Cidade de 

Tauá à Mombaça e do entroncamento da Vila de Marruás, neste Município. 

Requerimento nº 32/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - 

Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado ao Governo 

do Estado Ceará, solicitando a construção de Escola de Ensino Médio para o distrito de 

Barra Nova, neste Município. Requerimento nº 30/2019 do vereador José Wellington 

de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, 

que seja oficiado ao DER, solicitando a recuperação asfáltica da CE - 363, que liga a 

Cidade de Tauá a Mombaça, na altura das comunidades de Guaribas, Vera Cruz, Alto 

Vistoso e do entroncamento da Vila de Marruás, neste Município. Projeto de Lei nº 

28/2019 do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo Municipal, repassar recursos 

financeiros para a liga Tauaense de Desporto - LTD e adota outras providências. 

Projeto de Lei nº 27/2019 do Poder Executivo - Institui o prévio processo seletivo com 

prova escrita para quem pretende candidatar-se como membro do Conselho Tutelar 

no Município e adota outras providências. O Sr. Secretário, Argintino Filho, comunicou 

que primeiramente seria feita a inscrição para uso da tribuna e que iria utilizar o 

critério de ser inscrito por bancada em cada sesssão. Disse que iniciaria pela bancada 

do Presidente, na semana seguinte pela bancada do vereador Alaor, depois pelo 

vereador Wellington Junior e assim seria por rodízio. Acrescentou, quem fosse fazer o 

uso da tribuna acendesse a luz do microfone que ele faria a inscrição. O Sr. Presidente 

informou que havia encaminhado ofício aos gabinetes orientando sobre a inscrição da 

tribuna. O Sr. Secretário comunicou que as inscrições para a tribuna seriam feitas a 

partir das 16h, por ordem de chegada. O vereador Eydr Lincon sugeriu que a inscrição 

na tribuna pudesse ser mutável caso houvesse algum vereador com temas mais 

relevantes para aquele dia. O vereador Ronaldinho justificou os projetos do Executivo 

que havia dado entrada na Casa e pediu regime de urgência dos mesmos. O Sr. 

Presidente colocou em votação os pedidos de urgencia dos projetos de lei nºs 27 e 

28/2019 - aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. USO DA TRIBUNA: 1) 

Fez uso da tribuna o vereador Felipe Viana que falou sobre reclamações que recebeu 

sobre a prestação de serviço das ambulâncias do Município de Tauá, principalmente 

quando o paciente estava na capital e relatou um caso em que ele mesmo foi buscar o 

paciente em Sobral porque não foi atendido o chamado pela ambulância de Tauá. Em 

seguida, falou sobre a falta de merenda escolar nas unidades educativas. Indagou o 
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porque de a secretaria não ter agilizado o processo de licitação da merenda escolar. 

Reportou-se que havia sido maltratado, junto com o vereador Luis Tomaz, na gestão 

anterior em visita ao depósito da merenda. 2) Fez uso da tribuna o vereador Alaor 

Mota que relatou visita recente na vila de Marruas e comentou acerca da falta de 

cuidado e zelo da gestão com o transporteda vila escolar e que o fato estava se 

repetindo em outras localidades. Falou, também, do ginásio poliesportivo da vila de 

Marruás relatando a situação dos banheiros daquele local. Acrescentou que o estádio 

Gerardão também estava com situação de falta de cuidado. Solicitou o reparo no 

acesso à unidade de saude da vila de Marruás. Fez a leitura de uma mensagem enviada 

a ele por uma mãe de aluna da escola da Cohab relatando que a situação estava triste 

com relação a merenda escolar. 3) Fez uso da tribuna o vereador Wellinghton Junior 

que falou sobre visita ao DER local e falou com o Dr. Leoncio a respeito da recuperação 

da CE 363. Em seguida, falou da merenda escolar e que naquele dia o depósito estava 

fechado. Falou ainda da falta de atendimento médico em localidades do distrito de 

Barra Nova e a ausencia de material de limpeza e medicamentos. 4) Fez uso da tribuna 

o vereador Cicinho do Peixe que falou do desperdício de água no Município com canos 

quebrados da empresa Cagece e falou da quantidade insipiente de servidores de 

campo da Cagece.  5) Fez uso da tribuna o Sr. Kelson Oliveira que relatou acerca da 

situação precária da CE 363 comentando dos acidentes que já ocorreram e outros 

transtornos à comunidade. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 24/2019 - Dispoe sobre 

autorização para abertura de crédito adicional suplementar ao Orçamento Municipal. 

Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes - 13 (treze) votos a 

favor. Projeto de Lei nº 26/2019 - Dispoe sobre autorização para abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 110.000,00 ao Orçamento Municipal. Em 

votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes - 13 (treze) votos a 

favor. Projeto de Lei nº 28/2019 do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal, repassar recursos financeiros para a liga Tauaense de Desporto - LTD e 

adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes - 13 (treze) votos a favor. Projeto de Lei nº 27/2019 do Poder Executivo - 

Institui o prévio processo seletivo com prova escrita para quem pretende candidatar-

se como membro do Conselho Tutelar no Município e adota outras providências. Em 

votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes - 13 (treze) votos a 

favor. Requerimentos nºs 30 a 38 a /2019 - em votação: aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes - 13 (treze) votos a favor. Moções de Congratulação nºs. 77 

e 78, 80 e 81/2019 - Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes 

- 13 (treze) votos a favor. Moção de Pesar nº 79/2019 - aprovadas por unanimidade. 



 
 

4 
 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, 

Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 

juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa 

Legislativa. 

 
 

          Argintino Tomaz Filho          Cristina Oliveira Pereira 

                            1° SECRETÁRIO                                                            FUNCIONÁRIA 

 

 

Valdemar Gomes Bezerra Junior 

          PRESIDENTE DA CMT 


